

Varn® Primula Wash

Zero aromatic water miscible roller & blanket wash

Roller and blanket wash for conventional offset inks

Product Features

- Varn® Primula Wash is a water miscible one step wash formulated to meet ecological requirements for safety in roller and blanket washes.
- Varn® Primula Wash was specially formulated to meet the ever increasing demand for safer pressroom chemicals.
- Varn® Primula Wash has unique anti-corrosion additives that give outstanding protection to presses and can
 universally be used on blankets, rollers and automatic washing systems.
- Varn® Primula Wash is fully biodegradable and has low odour.

Advantages of Varn® Primula Wash

- No aromatics or glycol ethers.
- No chlorinated solvents.
- Plate safe.
- Suitable for automatic washers.
- · Water miscible.





Varn® Primula Wash

Features	Advantages	Benefits
No aromatics.	Low odour.	Safer pressroom environment.
High ink solvency power.	Compatible with most systems.	 Reduced waste and increased productivity.
Water miscible.	 Removes ink, gum and glaze in one application. 	Reduced cost.Safer environment.

KV10-3PWG-### (final 4 digits relate to pack size). **Product code** 10 litres (01F9), 20 litres (01H5) and 200 litres (01MP). Pack sizes **Application** Blankets: Mix with water or apply to a dampened wash-up cloth to remove water soluble and solvent soluble glaze, blanket piling and lint. Rollers: Use undiluted or mix with up to 25% water to remove gum glaze, paper fibres and lint. For optimum performance use in conjunction with Varn® Take it off/Revitol and Varn® Calcium Deglazer as part of a regular press maintenance system. Not suitable for use with EPDM rubber compounds. **Flashpoint** 40°C (AII).

More products. Streamlined access. Greater results.

Flint Group's Print Media division offers a uniquely powerful combination of products, services and expertise; giving you access to the industry's broadest range of pressroom products.

Inks and Coatings. Pressroom Chemicals. Blankets. Sleeves. Consumables.

Rely on us for consistency, reliability and customer focus. Our aim is to make it easier for you to achieve your business goals. With Flint Group products in your pressroom, you can run your business with confidence and peace of mind.

You are welcome to contact us for further information.



Print Media Europe Varn House, Brinell Drive, Northbank Industrial Park, Irlam, Greater Manchester, M44 5BL, UK. T +44 (0)161 776 5412 F +44 (0)161 776 5415 printmedia.eu@flintgrp.com www.flintgrp.com

The aim of our technical documents is to inform our customers about general values. However, the transferability of general values known from experience and laboratory results to concrete practical applications depends on a number of factors which are beyond our control. We therefore ask for your understanding that this advice document cannot be used as the basis for claims in law. Furthermore, the correct application for each product has to be checked carefully for suitability.

Product names followed by ${\rm \rlap{I}\hskip-.05in B}$ are trademarks registered by Flint Group Incorporated.

Version: 10/06/2011 Page 2 of 2